
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1065
van GWENNY DE VROE
datum: 21 september 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Leie  -  Waterkwaliteit en visbestand

Vanaf de grens met Frankrijk tot Gent heeft de Leie een lengte van 108 km. De Leie werd 
ten behoeve van de scheepvaart grotendeels rechtgetrokken tot in Deinze. Vanaf Deinze 
tot haar monding in de Ringvaart in Gent heeft de Leie haar natuurlijke meandering 
behouden en heeft ze vegetatierijke oeverstructuren met struiken en riet.

1. Wat is voor de Leie de kwaliteitsverbetering of kwaliteitsverslechtering van het water 
(fysico-chemische en biologische kwaliteit) voor het jaar 2023 of kan de minister de 
meest recente beschikbare gegevens en cijfers meedelen?

2. a) Welke vooruitgang wordt de komende jaren verwacht?

b) Wanneer wordt een optimaal niveau van de waterkwaliteit verwacht?

3. a) Op welke plaatsen is het visbestand op de Leie het grootst en op welke plaatsen 
bijna onbestaand en dit voor het jaar 2023 of kan de minister de meest recente 
beschikbare gegevens en cijfers meedelen?

b) Kan de minister de ligging van de staalnameplaatsen/meetplaatsen meedelen, een 
overzichtstabel van de totale vangsten weergeven en eventueel ook een tabel met 
de effectieve vangst per vissoort en per staalnameplaats?

c) Kan de minister dit vergelijken met (recente) vorige afvissingen?

d) Zijn er tijdens de verschillende afvissingsperiodes (merkwaardige) nieuwe 
vissoorten waargenomen en zo ja, welke vissoorten?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1065 van 21 september 2023
van GWENNY DE VROE

1. De Leie in Vlaanderen is ingedeeld in 4 Vlaamse oppervlaktewaterlichamen, nl. Leie I, 
Leie II, Leie III en de Toeristische Leie.

De fysisch-chemische kwaliteit van oppervlaktewater wordt volgens de Europese 
kaderrichtlijn water ingedeeld in 5 klassen: slecht, ontoereikend, matig, goed en zeer 
goed. Ook voor de biologische waterkwaliteit gelden deze klassen.

Het meest recente jaar waarvoor alle meetgegevens volledig afgewerkt en beschikbaar 
zijn, is 2022 voor de fysisch-chemische resultaten en 2021 voor de biologische. Ter 
vergelijking werden de gegevens van 2015 gebruikt.

De fysisch-chemische kwaliteit (als samenvatting van 5 gidsparameters: stikstof, 
fosfor, geleidbaarheid, zuurstof en pH) van de Leie is ontoereikend voor alle 
waterlichamen, zowel in 2015 als in 2022.

De totale biologische waterkwaliteit van alle waterlichaam was in 2015 ontoereikend 
en evolueerde in 2021 naar slecht voor Leie II, terwijl de overige ontoereikend bleven.

2. Het volledige traject van de Leie in Vlaanderen (Leie I, Leie II, Leie III en Toeristische 
Leie) is aangeduid als aandachtsgebied klasse 5. In klasse 5 gebieden wordt de goede 
ecologische toestand na 2033 verwacht, maar er is potentieel voor een sterke 
vooruitgang mits uitvoering van acties opgenomen in de stroomgebiedbeheerplannen. 
De kwaliteit van de Leie is afhankelijk van de waterkwaliteit vanuit Frankrijk en van de 
waterkwaliteit van de zijlopen op Vlaams grondgebied. Om de goede toestand in de 
Leie te behalen, zijn vooral generieke acties nodig van de sectoren landbouw, 
huishoudens en bedrijven in de stroomgebieden van de zijwaterlopen (zie 
https://sgbp.integraalwaterbeleid.be/bekkens/leiebekken/visie-en-
acties/gebiedsgerichte-uitdagingen). 

Op de Leie zijn de komende jaren werken gepland waardoor de waterkwaliteit zal 
verbeteren (zie https://sgbp.integraalwaterbeleid.be/bekkens/leiebekken/visie-en-
acties/gebiedsgerichte-uitdagingen/aandachtsgebieden/leie-en-toeristische-
leie/actieprogramma).

3. Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik graag naar het antwoord op schriftelijke 
vraag nummer 685 van 1 maart 2021 van Maxim Veys over de kwaliteit en het 
visbestand van de Leie (https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1686187).

Bijkomende gegevens van latere bemonsteringen op de Leie zijn opgenomen in de 
INBO-visdatabank via de reeds in eerdere schriftelijke vragen doorgegeven website 
(VIS: http://vis.inbo.be).
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